

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő, egész évre 8 pengő.

POLITIKAI LAP.  
Főszerkesztő és kiadó:  
**DINKOREVE NÁNDOR.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Cellaföldműhöz  
ide költözött és az elmei rész illető közlemények  
hirdetéseit és mindennemű péntilleteket.

## Fölrevert haragos lélekkel köszöntlek Kemenesalja népe és földje.

Írta: Ifj. Anatól F.

A jövőd előre parancsolt és én  
jöttem a jövődöt takaró nagy  
kődön túlról senkiként, éjszakából új  
nappalra virradásra, lázzal verő szívvel,  
örvénylő gondolatok sötét vizein utatlan  
szeme utakon; meg-megbotolva és buk-  
dácsolva. Beleroskadva a kétségbeesés  
reménytelenségébe és döbbenve mene-  
kúlni az élet viharok elől villám muta-  
tott utakon imádkozni, éghez könyörögni.

Megronkadtam, megfáztam és má-  
ról-holnapra éltem semmiért és senkiért.  
Ezen kérdések kérdése, tárta felém az  
élet arcát és én vajdudó lelmem mélyé-  
ből csak néha feleltem. Sokak emésztő  
gondja volt az enyém és éjszakánként  
sokak sorsa tépte és szaggatta lelkemet  
és azzal hazudott a fény; mosoly mű-  
gölt őt remegett a könyv és a kacaj  
olyan volt, mint elfojtott szokogás. Aztán  
lelkembe kondult a jövőd hívó ha-  
rangja, megértettem a lelkek titkos tobor-  
zóját — harcra riadóra és láttam a körül  
hordozott véres magyar lelket.

Aztán jöttem; a jövőt kereső, de  
nem találó, kilökött, megrövidített, le-  
épített, lelkileg megrongált, kétségbe-  
esésbe hajszolt, megzanyargatott, bü-  
nökbé, nyomorba, téltenségre taszított,  
számkivetett, a mindennapi gondoktól  
koraván megérett, szikkadt szívű, tes-  
tileg-lelkileg felőrölt két malomkö közé  
szorult és egy apától ráhagyott köte-  
lő hármias halom, négy folyam or-  
vosságos a visszaverése alatt ezer

jajjal kiülődő, vágyódó, remélve kételkedő  
magyar ifjuság nevében; harcra, birokra,  
küzdelemre a szebb, a jobb, igazságo-  
sabb, tisztább, de mindenek felett ma-  
gyarabb jövődöt születéséért.

Jöttem az élet dzsungeljén át és  
túrtem az ember farkasok lelkét tépő,  
szívet maró harapásait, lapuló ember  
hiénák és szeszegű irigység között. Lát-  
tam módó prédavágyat testre lélekre  
egyaránt. Láttam, hogy az erős mint  
falja fel a gyengét. Láttam, hogy a vér-  
szomj érdeklívánás nyomán mint fajdul  
fel az elliport lelkek sikolya. Láttam  
hatalmas, szu rága szálakat roppanni,  
földre rogni.

Jöttem az élet dzsungeljén át és  
hallottam, hogy mint üvölt az éhség a  
holnapért a mint feni agyarárt, vérben  
forgó szemekkel, csattogó fogakkal a  
jólakottakra, a megelégedettekre és a  
hatalmasokra, de hallottam madár dalt  
is. Aztán jöttem át a nagy mocsáron a  
bűn iszapján, a hazug vizeken, nehéz,  
ingoványos utakon, ahol huzza az em-  
ber a sár, a víz, a nádas sötét mélye,  
rejtelmre sejtelmesen ölelésre, félelemre.  
re-megére döbbentem, saba vissza  
nem tértére, rothadásra, izonyatra. —  
Susog a nád, csillan a lidérc és egy  
élet oly könnyen beleszubban a sem-  
mibe.

Aztán vergődve jöttem buggyanó  
könnyel tragédiák földjén, ahol egy  
nemzet önmagát kereső lelke ezer éven

át hajszolja önmagát a déli bábok ulján.  
Oh Te föld, kegyetlen átkok áldott földje!  
Erőtlén akarándok, évmázdos le nem  
vetkőzött bűnök, be nem fejezett tervek,  
féltelmerek, féltelenségek, féltelenség, Kuró-  
pát védő, óvó izmos karok, acsós lel-  
kek féltelenségek, felelőn kilobbant lelkek,  
ellángolt szívű magyarok, kitagadott,  
hontalan, huzatlan Komulbók, tragikus  
Széchenyik, áitó álmosségek földjén.  
Széchenyi parlagán, Ady ugarján. A len-  
ségez kinok, meggyőzött vágyak, szerle-  
foxiótt, szétkuszált álmok fátyla bittó,  
magukba hamvadó rajongó magyarok  
földjén.

Azon a lefojtott magyar földön,  
amelyen melire bukott fejfel, óras romm  
szekereken, az örök sáron, réveteg  
arccal azon tündönek a magyar élet  
robotosai, hogy mit hoz a holnap. A  
szomorú szappfedelen, nádtelős házak,  
a tuberkulozis, anafilabák, gyermekha-  
landóság, a meg nem született gyerme-  
kek, a nincstelenség, a termelői pulirih,  
— ki a legény a csárdában virtus, a  
nagy hiába barok és a törelmek tö-  
relmének a földjén.

S-most köszöntöm a magyar bá-  
nát legklasszikusabb földjét: Kemene-  
salját, amelyen Berncsyúti örök magyar  
»romlani« korholó fenségese nagy magyar  
lelke kong, mint vassal vert harang.  
Köszöntöm azt a földet, amelyen dukai  
Takács Judit poeta asszony lelke hul-  
lalt a női lélek legszebb virágát a  
szülő koszorústa Ságától, a kéklő Bal-  
atonig. És Téged Kemenesalja népe, nagy  
magyar bánatok, szomorúságok, tragé-  
diák és bűnök kicsi részeseit, akinek  
szivem aranyát hoztam, sebezhetetlen

### Az utolsó vallomás.

Írta: László Csizmadia

A vörös nyári alkonyat néhány órával  
előtt az árnyékokkal. Fél nyolcat mutatott az  
óra és Gábor érekte, hogy a nyolc órai ha-  
rangját már nem fogja hallani. Egész nap  
rejtetesen gyötörődött. Hiába nyitották ki az  
ablak mindkét szárnyát, kinlódva kapkodott a  
levegőért, amely olyan volt, mint egy nagyon  
vékony fonál. Ha elszakad, akkor nincs több  
levegő és vége. Egy párszor már feladta a  
küzdelmét és várta a halált. De még nem jött.  
Ma este. Tudta biztosan, hogy ma este meg  
fog halni s ime, most már ráborult a szubedi  
megkönnyebbülés, az isten utolsó neküzése,  
megkönnyebbülés, az isten utolsó neküzése,  
amelyben lassan elvénő fájdalom és félelem  
fő olvasás az élet. Ez a fárads, de mégis tiszta  
pillanat a halál előtt. Sokat hallott róla és  
most pontosan érekte.

A napot már nyiták az árnyékok. Mind-  
járti végezték vele. A vékony kesz még vörö-  
sült a halálköli fényűl, ahogy lassan a féle-  
sége keze után nyúlt.

Ar asszony összerongyolt a kéztől és a  
hazudott. Elgészr szólalt meg ma a beteg.  
— Itthagylak, Teréz. De ne  
— I sokkal könnyebb, mint itthagylak.  
Ar asszony visszajött a szokogást,  
— Itthagylak.

— Ne sírj és ne is gyászolj. Nem jár  
az nekem. Most az utolsó percekben meg kell  
mondanom.

Ar asszony tágramerredett szemmel  
égyült Terézre, hogy most vallomár követke-  
zik. Ugy is tudott mindent, de mégis megre-  
megett attól, amit hallani fog.

Gábor ráemelte a tekintetét. Teréz már  
nem sírt, de így könnyesen és némán, sápadt  
ljudságában, a halálköliak szülő vigasztalás  
remegő mosolyával, végletlen szomorú volt.  
Gábor, aki most csodálatosan tisztán látott  
mindent, visszahőkent ettől a mosolyától,  
amely mögött az asszony rémléletét rejtette.  
Ha most mindent megmond, aztán örökre  
elmegy, a szép, gyászos harmoniában egy  
csunya, rikító-foltot-hagy. Es egy kést a  
Teréz-szívében. Igen, egy kést, tapott a  
dólist után, hogy maga előtt  
önnesét, amellyel meggyászolt  
niáját óvja.

Es Teréz, 6 sem akart hallani semmi  
bizonyosságot.

— Ne, ne szólj Gábor — mondotta el-  
felt hangon — most ne mondj el semmit. A  
mi életünk így is szép volt.

Gábor alig tudott beszélni, de most már  
daczosan kiadott a szent haragúgért.

— Mi ne mondjak el  
mindent elmondhatnék... nincs  
igazi szeretetek.

Ar asszony arcát elszárazt.  
— Csak téged, Teréz — ismételte Gábor.  
— Jaj, jaj, — sokogott Teréz. Levettette  
magát az ágy alá és könnyes arcát a férj  
keszére szoritotta. — Miért mondod ezt meg  
nekem? Megmondod és most itthagysz? Te  
drága, jó és én, gyászolom... megcsalalak...

A sorány lés megrövidült, a beteg felült  
ágyában. Egy pillanatilg levágó, hang, élet,  
minden megküzve-dött a néma szobában. Far-  
kasszeműt nést-ll Terézrel, aztán tompa nyő-  
gással visszahátrétt paródiára.

Gábor, Gábor — sikoltozott az ass-  
zony, de a férj nem mondott többé.

— Hasmar az orvos!  
Es az orvos ott is volt már. Meghall-  
gatta a beteg szívét, megtapogatta az ütést  
és homszáron figyelte a teletszótt.

Ar asszony arcát elszárazt. Es a  
nyugodt alvás a gyógyulást jelenti. Csak  
hagyja, hagyja megmozdít mindt tovább pihenni.  
A kis villamos lámpát letette az orvos  
az éjjeli szekrény mellé a földre, aztán dia-  
dalmas mosollyal elment.

Teréz pedig ott bit a homályos szobá-  
ban és égytelle a csundosan lélekű betegét,  
akinek férdi arcába mind több jött vissza az

Egy órával eselidit-milyen-ből-  
ggal ceste voln-e-g most rettegve várja  
a pillanatot, amikor kék fogja nyitni a szemet.

gyeszögölön  
romszobás  
modern  
áz.  
kiadó  
alban.  
IATÓ!  
Ar Árpád  
Ára 2-40 P.  
kiadó-  
ARD  
7-50)  
7-)  
rádiókat  
bbben  
OR  
szakközletében  
Telefon 30-  
hálózati ké-  
legmagasabb  
TEL  
IAL  
LADA.  
152 szoba  
központi  
elérhető  
meghívásra  
nik.





menekedlik. Felkar tehát minden tagot, hogy az 1931. évben összegyűjtött vásárlási blokkokat Összeszámláira, az ösztönzést irrodájában a hivatalos üzleti órák alatt adják be, ahol azok el lesznek számlolva. A visszatérítés kulcsa 2-szazaleka kösszében, vagy 30 napon belül kiíratott hitelítélet után. A taggag igazolására a taggagi könyv szolgál, amely a blokkokkal együtt szintén felmetetendő.

Klancker kezdiák a tanítást. Dobrocon város országos mozgalmat indított az irányban, hogy a téli időszakban az elemi népiakolákban a tanítás reggel 9 órákor kezdődjék.

Tasnády Fekete Mária filmkarrierje Marilóban. A Scinbázi Elet új száma érdekes képekben és képekben számol be Miss Magyarorszag 1931. — Tasnady Fekete Mária berlini filmkarrierjéről. A tavalyi Miss Magyarország díszerepet játszik egy hangos film díszlet és francia varrójában és Reinhardt egy nyilatkozik róla, mint akinek nagy jövője van a beszélőfilmnél. Incze Sándor hullámpajának új száma közli a január 24-iki Miss Magyarország választás részletes programjával. Jan Klepura nyilatkozik házasságáról. Greta Garbo elhíttét írt a Scinbázi Elet új számába: Kibek megnének feleségül? címen. Pesti Hollywood címen az újjáéledő magyar filmpgyártás írimeményeit mutatja be a Scinbázi Elet irasaban és képekben. Képes beszámoló a Torokói mannyaszony bécsi premiejéről. A Scinbázi Elet leleplezi a Maya nagy trükjét. A Tarsaság rovat a hét báljairól hoz érdekes képeket. Új érdekes folytatása Kálmán Jenő: »Ez a kutya eladó« című regényéből, reogeteg érdekes cikk, novella, mélynyomása képek, 32 o dalas Gyermekekujtség, kotta, kézimunka-meléklet egészíti ki a Scinbázi Elet új számát, amely a héten darabmelléklettel a Vigaszinbáz remek vicslékkát: A kényes rálóper-t közli. A Scinbázi Elet ára 1 pengő, negyedévi előfizetés díj 10 pengő. Kiadóhivatal Budapest VI. Aradi uca 8.

1931/1197. vóarh. szám.

Arvereni hírdelmény.

Dr. Mayláth Ferenc ügyvéd által képviselt Geiszler Jenő jános hazai lakos javára 700 P és 304 P tóke és több követeles járulékaik erejéig a szombathelyi kir. törvényszék 1931. évi P 783/1931/15. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytan végrehajtást szenvedőtől 1931. évi december hó 16-án lefoglalt 1624 P-re becsült ingóságokra a szombathelyi kir. törvényszék 783/1931/15. számú végzésével az árverés elrendelése, annak az 1908. évi XLI. tc. 20. § a alapján a következő megnevezett: dr. Mayláth Ferenc ügyvéd által képviselt Geiszler Jenő javára 1084 pengő s járulékaik, továbbá a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is, az árverés megtartását elndelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési jogok ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályos igénykérését folyamatba nincs — végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében János hazai közösgében leendő megtartására haláridőn 1932. évi január hó 28 napjának délelőtti 9 órája tözetik ki, amikor a bíróság lefoglalt teljes mozi felszerelés s egyéb ingóságok a legítbőst ígérőnek — de legalább a becsár 1/2-részéért — készpénzfizetés mellett elfogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot irasaban nem nyilatkozt.

Celldömök, 1932. évi január hó 8.

Záhorszky Sándor kir. bir. végrehajtó.

Száraz, napos l esetleg 2 szobás utcai lakást keresek elsejére belterületen.

Címek a kiadóba kérétnek.

Eladó földbirtok.

Külsővathon, közvetlen az országút mellett 10 kis hold

szántó és rét

humusz-talaj. Eladó

Baross Imrénéél Celldömölkön.

Olcsó ingatlan vétel!

Eladó! Vidi-féle hagyaték ből a Marcalon 3064 négyszögöl igen jó szántó 1000 P vételárért. Továbbá Temesvári-utca 8 és 11 számú házhelyek négyszögölenként 2 pengőért.

Bővebb felvilágosítást ad dr. Welisch Iván ügyvéd.

Két külön álló ház

egymás mellett

mindegyikhez különálló kert, egyenként is olcsón eladó. Értekezni lehet a házban lakó tulajdonossal. Celldömölk, Nemessömölk-ut 19.

Eladó magán...  
modern  
ház.  
Esetben is kiadó  
kiszámlában.

UJRA  
HOTEL  
RIAL  
LLODA.  
Irtá: B  
II. kiadás.

ST  
O  
hálózati  
legke

K  
ZOR

PHATÓ!

Lajos

Bejelenté

Legszebb és legalkalmasabb ajándék

A KÖNYV!

Képeskönyvek, mesekönyvek, társasjátékok, ifjusági és szépirodalmi könyvek,

ima és énekeskönyvek,

töltőtollak, csavarírónok, képeslapok nagy választékban jutányos áron kaphatók

Dinkgreve Nándor könyvkereskedésében.